

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“ a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az általalok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhoz, 1895. márczius 6-án.)

Előfizetési árak:  
1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.  
Egyes szám ára 10 fill.

Felolós szerkesztő:  
**BILKEI FERENC.**

Segéd-szerkesztő:  
**KETSKÉS ELEK.**

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**  
Egyes számok kaphatók: a dohánytözsdeknben.

## A francia szabadság.

Egy évvel ezelőtt Toulouseban, Bayonban és Biarritzban végignéztém a franciák nemzeti ünnepét, melyet a Bastille-nak, Páris egykori hírhedt börtönének elfoglalása örömeire egy évvel-évre ünnek.

Mily fanatikus lelkesedés, szinte az örülésig fokozódó tombolás, külső dísz, eszem-izom, nyilvános népmulatság, katonai parádé, dob, trombita, cintányér, mindez hirdette, kurjongta, hogy ime! a francia nép boldog, élheti a szabadságot, a függetlenséget, a testvériséget korszakát. Azt azonban nem hagyhatom szó nélkül, hogy az eszem-izom, a nép nyilvános megvendéglése, a különféle parádék az állam, illetőleg a városok költségén történtek.

Valamint azt a szorongó félelmet sem felejtsem el, mikor Biarritz fényes játékaszinójából éjjel kijöttünk és az izgatott, üvöltve tolongó tömeg forgatagába jutottunk, kezemet erősen a zsebembe szoritottam, a hol a pénzemet szoktam tartani, nehogy a felséges nép, mely beruggott immár a szabadságtól, valahogyan azt ne találja gondolni, hogy a szabadságot és testvériséget a zsebekre nézve is érti.

Eljen a szabadság!!

De kinek??

Kit illet meg? Kinek szereztek?

Ez a kérdés sokszor megfordul mostanában a fejünkben, mikor a diésóság tengerében fuldokló francia kormány cselekedeteit látjuk.

A 18-ik század végén halomra gyilkolták az embereket, öregeket, fiatal leányokat, apró gyermekeket hurcolták a guillotine alá. Vérük patakokban ömlött és a bázárt soha nem folytott el anyyi, mint a mennyt a szabadság zsarnokai kiöntötték. Miért tették? Azt mondták, hogy a szabadság kívánja ezt így. Aztán föl-szedtek egy utcafényt, diadalmenetben vitték a Notre Dame ósrégi templomába, oda helyezték az oltárra s égették neki a tömjént, míg le nem kérezkedett enni. Ez is a szabadság nevében történt. S mikor jóllaktak vérrel, kimondták újra, hogy van Isten, a kitől félni kell. Ezt is a szabadság követelte így.

S most 119 esztendő után újra ordítják a szabadságot, s egymásután fosztják a szabad polgárokat, a kik csak becsület és munkát ismertek eddig, működési körüktől, az oktatás munkájától s milliókat kényszerítenek arra, hogy Istent ne, hanem Combes urnak, a megugrott papnak és barátainak agrémei alapján készül-

jön az élet küzdelmeire. Ezt is a szabadság nevében cselekszik.

Közel huszezer szerzetes és apáca foglalkozott eddig Franciaországban azzal, hogy lemondva a földi élet örömeiről, kényelméről, áldozatos életet élt és az iskolában a gyermekek nevelésével és oktatásával foglalkozott. Akár nálunk a ciszterciták, benecések, piaristák és az apácák, a kiknek iskolái minden igazságos ember ítélete szerint elsőrangúak egész Magyarországban.

Egyszerre jött egy új kormány, Combesnak, a reverendát elhagyott kisvárosi polgármesternek kormánya s kimondotta, hogy a vallásos nevelés ellensége a köztársaságnak. Káromkodni szabad, Istent nem ismerni, az észet és önmagunkat imádni szabad: Isténhez, valláshoz ragaszkodni azonban tilos, ellenkezik az állam érdekeivel.

Jól értjük meg egymást. Mikor a tanító szerzetesek rendjeinek eltörlését kimondották, okul azt hozták fel, hogy voltak szerzetesek, a kik a köztársasági kormányforma helyett a monarchikus állam mellett lelkesedtek úgy, mintha minálunk valamelyik szerzetes tanár iskolai magyarázatában egy kis kitérést engedne meg magának és lelkesedve szólta a 48-as ese

## A FEJÉRMEGYEI NAPLÓ TÁRCÁJA.

### Tavaszi történet.

A szép, szenvedő asszony izgatottan ült a kerevet sarkán s nialatt a lombfakasztó májusi szellő a nyitott ablakon besurrannva szőke fürtjeivel játszott, Helén szép, formás, keskeny baljában egy rózsaszín levélkét tartott s jobbával idegesen tépdeste.

Lassanként nyugodtabb lett . . .

Végül egészen elmélázva dőlt hátra a piros plüsspárnára s elmélkedni kezdett eddigi életén.

Egész élete folyása elvonult lelki szemei előtt . . .

Látta magát, amint a játéktól kihevülve, szétbomlott hajjal ült a nagy udvarház hús verandáján pihenve. S játszópajtásai, a béresgyerekek, a konyha előtti nagy eperfák alatt várták, míg a kisasszonyka ismét jön.

Az udvar hátulsó része tele volt idegen kocsikkal. Idegen lovászok tüszkölő paripákat jártattak.

Csak úgy nyüzsgött az élettől az egész tágas udvar. Fenn pedig a nagy ebédőben a hosszú, díszesen felterített, dusan megrakott asztal körül ott ült a sok vendég. Cifra urak, asszony-

ságok s a szép, deii huszár-tisztek a szomszéd városkákból.

S a sok szép asszony közt a legszebb az ő mamája . . .

Majd egy jóságos arcú, szelid barna ur jött valahonnan a gazdaságból fáradtan elő s karján az épen szembeállalt tisztelendő urat vezetve feljött a verandára s öt ölébe véte s vele gügyögve néha félórákat is eltöltött. Hogy szerette ezt a szelid arcú, barna, porlepte férfit, az ő aranyos, drága, jó papáját. Hogy szerette a tisztelendő bácsit, aki mindig hozott neki valami szép kis szent képet.

Ő meg aztán, amint a papák is bementek, milyen örömmel s milyen büszkén szaladt le az udvarra ismét s mutogatta a gyermekeknek a jóságos öreg tisztelendő ajándékát.

Egy napon, akkor is sok vendég volt s a szép büszke mama akkor is ott ült az asztalón, a tisztelendő csak egyedül jött. Arca rendkívül fel volt dülva s öt észre sem látszott venni, ugy sietett be a szobába.

Azután csakhamar kocsí jött, az ispán kocsija, azon hozták a papát. Nem tudott menni, két markos legény ugy vette le akocsinól s egyenesen a hálószobába vitték . . . A mama elájult.

. . . A vendégek sietve távoztak . . . Mindenki rengkívül meg volt hatva.

Ő akkor is ott ült a verandán, de hozzá nem szólt senki.

Nagysokára, mikor teljesen beesteledett, végre a szobalány bevitte őt is; levetkőztette, lefektetette.

Mikor az imádságra került a sor, kérte a papát. Hiszen máskor mindig a papával imádkozott.

Akkor a szobalány azt mondta, hogy a papa nem jöhet, nem is fog jönni soha többé, mert a papa meghalt, megütötte a guta.

Ő nem tudta, hogy mi az, sirmi kezdett s addig sirt, míg elaludt.

Másnap fekete ruháskát adtak rá.

Azután a vendégek jöttek ismét, sokan, igen sokan. Mind fekete ruhában voltak. Hozzá is szólt mindenki, de olyan szánakozva. Megsimogatták szőkefürtös fejcskáját s azt mondták:

„Szegény kis árva.“ Kijött a szép mama fekete ruhában s szemé ki voltak sírva. Kézen fogta s bevezette a nagy ebédőbe. A szoba is egészen fekete volt. A közepén cifra takarók alatt egy ércládában ott feküdt az apa. Aludt. Körülötte gyertyák égtek s az ércláda és az emelvény, amelyen állott, meg voltak rakva koszorúkkal.

Jött a tisztelendő a minisztránslíkkal. Megkezdődött a szertartás, a nagy szobát tömjénfüst töltötte be. Mely esendenség lett s csak a mama kitörő zokogása törte meg a csendet. A jelenlévő

# Papp Károly

selyem-műfestő és vegyészeti ruhatisztító

Székesfehérvárott  
Városház-tér, 5. szám alatt.  
(Bejárat a Megyeház-utcaról.)

Mindenmü úri-, női-, gyermek- és egyen-ruhák, menyasszonyi kelengyék, függönyök, végáruk, valamint ágynemű-toll tisztítást elvállalom. — Gyász esetekben a legrovidebb idő alatt kiszolgálást ígérek. 2721 156-39

Mai lapunk 4 oldal.

00000424







— **Véres multság.** Csodálatos. Egész héten ptyomallattól napestig nehéz munkát végez az aratónép és vasárnap mégis nemhogy pihenne s az Istennek szentelne a napot, aztán meg nem szórakozást keresne, amely a testet-élket felüdíti, hanem véres verekedést rendez. A legtöbb Sáregresről hallottunk ilyen hírt. Mángó Julis miatt Gubics András és Sós János összeveszték. Gubics Sós Jánost bicskázta meg, a többi legény meg őt szurkálta össze. Most mindkettő ágyban fekvé elmékedik ostoba tetteről.

— **Járványos betegség.** Batta és Ercsi községekben a *kanyaró* járványserüleg lépett fel.

— **Tanuló keresztiki. Sövegjártó János rövidáru és fehérnemű kereskedésébe egy tanuló felvétetik.**

**Azonnal elfoglalható kényelmes urikakás 5 szoba, mellékhelyiségekkel Szent István utca 6. szám.**

**Anyakönyvi statisztika**

1904. évi július hó 8-tól július hó 1-ig.

**I. Születés.**

Született: 5 fiú, 13 leány. Ezekből törvényes: fiú 5, leány 13; törvénytelen fiú: 0, leány: 0; halva született 0 törvényes fiú: 0 leány: 0 törvénytelen fiú, 0 leány. — Összesen: 18.

**II. Halálozás.**

Elhalt: 11 fi, 7 nő. Ezekből 7 éven aluli: törvényes fiú: 6, leány: 6, törvénytelen fiú: 1, leány: 6; 7 éven felüli fi: 4, nő: 0. — Összesen: 17.

E szerint a születés a halálozást 1-gyel mulja felül.

**Elhaltak:** Simon József, rom. kath., magánzó, Királykút-utca 23. sz. 55 éves. — Szemeti Etel, rom. kath., 1 hónapos Tolnai-utca, 24. sz. — Tungler Károly, rom. kath., 3 éves, Oreghegy 1024. sz. — Páll Anna, ev. ref., 2 hónapos, Apáca-utca, 16. sz. — Józsa Julianna, rom. kath., 5 hónapos, Selyem-utca, 48. sz. — Lentsés István, rom. kath., 8 hónapos, Vendel-utca, 10. sz. — Samaras János, Altmann Erzsébet férje rom. kath., 54 éves, városi napszámos, Széchenyi-utca, 126. sz. — Babotai István, rom. kath., 11 hónapos, Jancsár-utca, 24. sz. — Spiegel Sándor, izr. 11 napos, Halász-utca, 8. sz. — Tatay Imre, ev. ref., lelkész, 74 éves, Széchenyi-utca 18. sz. — Kálmán János, rom. kath., 4 hónapos, Szedér-utca, 25. sz. — Németh Katalin, rom. kath., 1 napos, Salétron-utca 14. sz. — Böhm Mária, rom. kath., 7 éves, Erzsébet-liget sor. — Sztupa István, 29 éves, rom. kath., butészedő, Jókai-utca, 18. sz. — Molnár Ferenc, rom. kath., 4 hónapos, Sarló-utca 27. sz. Skoda Mária, rom. kath., 1 hónapos, Palotai-utca, 60. sz. — Erős Károly Lajos, rom. kath., 6 hónapos, Felsőkirálysor, 33. szám.

**SZERKESZTŐI ÜZENET.**

G. L. Versében némi haladást átvünk; de a közönlőség mértékét még nem úti meg. Egyébként még jó verset sem szoktunk, közölni a *lapra* július közepén.

240|1904.

**Árlejtési hirdetmény.**

Székesfehérvár szab. kir. város a „Sas” utcának a „Jókai”-utca és malomsatorna közötti szakaszán készitendő, valamint a „Papnövelde”-utca rendezésénél előforduló összes csatornázási munkálatoknak a városi közgyűlés 1904. évi 165|10279. sz. alatt kelt határozatával elfogadott négy terv és két költségvetés és műszaki feltétel szerint, illetve az azokban kitüntetett minőségű anyagokból, valamint azokban kitett méretekhez képest és ott leirt módon elkészítését vállalkozás útján eszközöli.

A vállalkozás zárt ajánlatok útján történik. Az írásbeli ajánlatok mintája a következő: „En alulírott a székesfehérvári szab. kir. város által a „Sas”-utcának a „Jókai”-utca és malomsatorna közötti szakaszán készitendő, valamint a „Papnövelde”-utca rendezésénél előforduló a városi közgyűlés 1904. évi 165|10279. sz. alatt kelt határozatával elrendelt összes csatornázási munkálatokat, s ahhoz tartozó anyagbeszer-

zéseket és szállításokat, miként azok a meglévő és általam betekintett építési okmányokban nevezetesen a négy építési tervben és két költségvetésben kitüntetve vannak, illetőleg az építési bizottság későbbi rendelkezése szerint szükségessé válnának, a velem közölt két költségvetés minden egyes tételénél kített egységi-árakból . . . . . azaz . . . . . száztól engedés, felülfizetés mellett elvállalom, egyttal kijelentem, miszerint az ezen munka teljesítésére vonatkozólag Székesfehérvár szab. kir. város közgyűlésének 165|10279. sz. a kelt határozatával megállapított feltételeket ismerem és azokat magamra nézve kötelezőknek kijelentem.”

A kívánt bantpénz fejében 1120 koronát szóval Egyzereyszázhusz koronát készpénzben, következő értékpapirokban. . . . . ide mellékelve bterjesztem.”

Kivülről:

„Ajánlat a székesfehérvári „Sas”- és „Papnövelde”-utcai csatornázási munkálatokra.”

Felhivatván tehát mindazok, kik ezen vállalatot elnyerni óhajtják, hogy zárt ajánlataikat a városi közigazgatási iktató hivatalba folyó 1904. évi július hó 25-én d. e. 10 óráig beadni el ne mulasszák, mert a később érkezettek figyelembe nem vétetnek.

Az árlejtés egyéb feltételei alulírott hivatalos helyiségében (városház 11 sz. a.) mindennap a délelőtti hivatalos órák alatt betekintheők.

Székesfehérvár 1904 évi július hó 15-én.

Polczer Péter s. k.,  
gazd. tanácsos.

241|1904.

**Árlejtési hirdetmény.**

Székesfehérvár szab. kir. város a város-házra építendő másodemeleti helyiségeknek a városi közgyűlés 1904. május hó 30-án 1548380 sz. a kelt, a m. kir. belügyminister által 62318904. sz. a jóváhagyott határozatával elfogadott terv, költségvetés és műszaki feltételek szerint, illetve az azokban kitüntetett minőségű anyagokból, valamint azokban kitett méretekhez képest és ott leirt módon elkészítését vállalkozás útján eszközöli.

A vállalkozás zártajánlatok útján történik.

Az írásbeli ajánlatok mintája a következő: „En alulírott a székesfehérvári városházára építendő másodemeleti helyiségeknek a városi közgyűlés 1904. évi május hó 30-án 1548380 sz. a kelt, a m. kir. belügyminister által 62318904. sz. a jóváhagyott határozatával elrendelt építésnél előforduló összes munkálatokat, és ahhoz tartozó anyagbeszerzéseket és szállításokat, miként azok a meglévő és általam betekintett építési-okmányokban, nevezetesen az építési tervben, költségvetésben és a műszaki feltételekben kitüntetve vannak, illetőleg az építési bizottság későbbi rendelkezései szerint szükségessé válnának, a velem közölt költségvetés minden tételénél kített egységi árakból . . . . . azaz . . . . . száztól engedés, felülfizetés mellett elvállalom, egyttal kijelentem, miszerint az ezen munka teljesítésére vonatkozólag Székesfehérvár szab. kir. város tanácsának 1904. évi július 15-én 11395. sz. a kelt határozatával megállapított feltételeket ismerem és azokat magamra nézve kötelezőknek kijelentem.”

A kívánt bantpénz fejében 740 koronát azaz: Hétszáznegyven koronát készpénzben következő értékpapirokban . . . ide mellékelve bterjesztem.

Kivülről:

„Ajánlat a székesfehérvári városházra építendő másodemeleti építési munkálatra.”

Felhivatván mindazok, kik ezen vállalatot elnyerni óhajtják, hogy zárt ajánlataikat folyó 1904 évi július hó 25-ik napjának délelőtti 10 órájáig a városi közigazgatási iktató hivatalba beadni el ne mulasszák, mert a később érkezettek figyelembe nem vétetnek.

Az árlejtés egyéb feltételei alulírott hivatalos helyiségében (városház 11 sz. a.) a délelőtti hivatalos órákban bármikor betekintheők.

Székesfehérvár 1904 évi július hó 15-én.

Polczer Péter s. k.,  
gazd. tanácsos.

**Dupla villanydelejes kereszt vagy csillag.**



2801 20-1

D. R. G. M. 88503. sz.

gyógyt és felüdt jótállás mellett köszvény, reuma, asthma (nehéz lelegzés), álmatlanság, fülzugás, nehéz hallás, epilepsia (eskór), idegesség, étvágytalanság, sápkór, fogfájás, migren, tehetetlenség, influenza. valamint minden idegbetegségnél. Azon beteg, aki 88,503. sz. készülékem által legfeljebb 44 nap alatt meg nem gyógyul, azonnal visszakapja a pénzét. Ahol már semmi-tem használt, ott kérem az én készülékemet megkísérlni: meg vagyok győződve készülékem biztos hatásáról. A **negy készülék ára 6 kor.**, idült betegségnek alkalmazandó. **Kis készülék ára 4 kor.**, könnyebb betegségeknek alkalmazandó. A központi eláru-sítóhely széküld ünnevtétel vagy előleges fizetéssel a hely- es külföld részére.

**SCHIEFFER SÁNDOR**  
Budapest, VIII. Bezáród-utca 3. szám

**BRÁZAY FÉLE SÖSBORSZESZ**



**NAGY ÜVEC ÁRA: 2 KORONA  
KIS ÜVEC ÁRA: 1 KORONA  
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVECHÉZ  
MELLEKELVE VAN!**

**Elsőrangú bútorüzlet.**

Van szerencsém a n. é. helybeli és vidéki közönség becses tudomására hozni, hogy **saját műhelyemben készült** asztalos munkákból raktárt tartok a **Kórház-utca 4. sz. alatt (saját ház).**

Raktáron vannak: **üri-, háló-, ebédlo-, szalon-, előszoba- és konyha-butorok** a leg-szolidabb kivitelben, melyeknek jöminőség-geért felelősséget vállalom.

Főelvem odairányul, hogy ezen szak-mábar előforduló silány **gyári** munkák által félrevezetett közönség helyben talál-jon **szolidan készült bútorokat.**

Elvállalom továbbá **mint és rajz** szer-int választott bútorok készítését bármily kivitelben, ugyszintén **mindennemű aszta-los munkákat** jutányos áralakon.

Raktáromat a n. é. helybeli és vidéki közönség b. figyelmébe ajánlom.

Kiváló tisztelettel  
**NYARI GABOR,**  
52-5 épület- és bútor-asztalos. 2773

**A szőlő  
OIDIUM és ANTHRAXNOSIS  
betegsége ellen**  
az évek óta kipróbált legjobb szer a  
**DR. ASCHENBRANDT-féle**

## Rézkénpor.

**Leszállított ára Budapesten:**

50 kilogrammos zsákokban á kilogramm  
**46 fillér**; 10 és 5 kilogrammos zsákokban á kgm. **50 fillér**; 2 kilogrammos dobozokban á kilogrammonként **51 fillér**.  
**Használata** olcsóbb, mint a kénporé, mert kevesebb kell belőle; **biztosabb**, mert a lombhoz tapad, a szél le nem fújja.  
**A szőlő érését** sietteti, a termés minőségét javítja!!

Ott, ahol a peronospora nem szokott erősen fellépni, ott a rézkénpor egyúttal a peronospora ellen is mentesíti a szőlőt, s így az első vagy a harmadik permetezés elmaradhat. Ez pedig lényeges költségmegtakarítás!

Számos magyar gazda bizonyítványa kívánatra megküldetik.

Megrendeléseket elfogad a

**„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete“**  
Budapest, V., Alkotmány-utca 31. sz.

A por kapható és megrendelhető: Fejérmegyei Gazdasági Egyesületnél Székesfehérvárott; Kovács Pálnál Székesfehérvár; Szigeti Testvéreknél Székesfehérvár; Déry János és Fiánál Ercsiben; Reichard Mór-nál Csákvárott.

# TARCSA gyógyfürdő

Vasvármegyében.

**Glaubersó-tartalmú szénsavdús vasforrások.**

A legújabb módszerek szerint berendezett pezsgő és ásványvíz, valamint vasláp-fürdők. Kellemes hűvös égalj; a kényelem minden igényeinek megfelelő olcsó lakások; villamvilágítás, 4 jó vendéglő, gyógyszerár, naponta 2-szer zene; szép kirándulások. A női szerek bántalmait, sápkor, vérérségység, továbbá a légzési és emésztési szerek bajait ellen kiváló orvosi tekintélyek ajánlják.

**Évad május hó 22-től szeptember hó végéig.**

Az évad kezdetétől június 15-ig és augusztus 15-től szeptember végéig tetemesen olcsóbb árak. Felvilágosításul szolgál és kívánatra prospektust küld a fürdőigazgatóság. Állandó fürdőorvos Dr. Barta Kornél v. tanársegéd. **Tarcsai Károly-forrás** különösen mint óvszer járvány esetén kitűnő ivóvízzel ajánlható. Megrendelések Tarcsa-fürdő igazgatóság-hoz intézendők és Budapestben Edeskaty L. cs. és kir. udvari szállítóhoz (V., Erzsébet-tér 8.) — Vasúti állomás posta és táviráda helyben, Budapestről és Győről naponta Tarcsa-fürdő felirata közvetlen 1. II-od osztályú kocsik közlekednek oda-vissza. 2755 10-9

**TÖGL LAOS férfiszabó**

Székesfehérvár, Kossuth-utca 15. (a postával szembe)

Készít mindennemű polgári öltöny-  
ket, papiruszákat, katonai egyen-  
ruhát és liberált a legjű-  
tányosabb árban.  
2.715 52-7

Elsőrendű szabó-  
üzlet, ammal is inkább,  
mert szabásza a kitűnő szabású-  
ról méltán híres: **Szirkovics András**.

**Tömeges vételek**

és a legolcsóbb bevásárlási források felkutatása folytán hihetetlen olcsó áron ajánlhatom a t. c. vevőközönségnek rak-táromon levő áruimat.

Használt, de jókarban levő **vaságyakat**, míg a készlet tart **3 koronáért**, minden méretű és minőségű **szálasat 19 fillértől** kezdve árusíthatok. A legkülönbözőbb fajú **szegek 10 kgrm-ként 3 koronáért**, ugy-szintén mindennemű uj- és avét **vasak, vaseszközök, gazdasági gépek, kocsí és szekértengelyek** minden sulyban és alak-ban, **cementárúk, rétegfémek, kátrány és aszfaltpapírok** gyári áron kaphatók.

Elsőrendű, igen szapora meszet **2.40 kor.** házhoz szállítok, porosz kovács szemet pedig **3.60 koronáért**.

A t. c. közönség szives pártfogását kéri

## Grosz Bernát

a dr. Heidberg-féle aszfaltpapírok egye-düli elárusítója.

Telefon: 122. Rác-utca 5. sz.  
2681 52-24

## Hirdetések

jutányos áron felvételnek  
a kiadóhivatalban.

Van szerencsém a n. é. közön-ségnek becses tudomására hozni, hogy **33 év óta fennálló**

### könyvkötő üzletemben

egy a legegyszerűbb könyvkötést, mint a legdiszesebbet is, üzleti vagy könyvtári könyvek bekötését a leg-jutányosabb árért pontosan elkészí-tem.

A n. é. közönség szives pártfo-gását kérve  
kiváló tisztelettel

**Friesz József,**  
könyvkötő  
Székesfehérvár, Iskola-utca 3. sz.

2713 52-18

## Művészi freskók

### Oltárképek s mindennemű Egyházi festmények

készítésére, vagy restaurálására a legjutányosabb árért vállalkozom.

Ugy ezekben, mint tájképek, továbbá természet és fénykép utáni arcképek festé-sében 15 évi gyakorlattal bírok.

Az eddig festett képeim több ezerre ruának, így azok felsorolása lehetetlen; de fel-említem, hogy **Székesfehérvárott** a zirci, Liptó-Szt. Miklóson, Lőcsén, Alsó-Kubinban stb. stb. a rk. templomokban számos freskót és oltárképet festettem. Azonkívül megrendelőimnek vagyok szerencsés nevezhetni gróf Zichy Jenőt, dr. Károly János nagyprépostot, Vajda Ödön főpapot, báró Fiáth Pál és Kürthy László főispánokat és sok más főurat.

## Zsolt József

festőművész, Székesfehérvár, Simor-u. 21.

Olaffestésű oltárképek:

Méret cm.	60 100	70 130	90 160	100 170	125 200	160 250	180 280	220 300
Korona	23.—	35.—	50.—	60.—	90.—	110.—	150.—	180.—

Első cs. és kir. osztrák-magyar kizárólag szabad. viharmentes

## HOMLOKZAT-FESTÉK-GYÁR

**Kronsteiner Károly**  
Bécs, Ill., Hauptstr. 120., saját házában.

Kívánatra ingyen própa, mintakönyv prospektus.

Főraktár: Schön Rudolf, Zöldfa-utca 15. sz. Székesfehérvár.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.